

Экскурсии на производства и тренд на малую родину

Как развивается внутренний туризм Гродненской области в условиях пандемии

2020-й сложно назвать годом путешествий и открытий. И это общемировая тенденция в условиях пандемии COVID-19. Впрочем, говорить о полном отсутствии туризма нельзя: многие представители отрасли переориентировались на продвижение местного рекреативного потенциала. Как сейчас развивается внутренний туризм в Гродненской области и какие популярные направления выделяют эксперты? Об этом в нашем материале.

ОРИЕНТИР НА РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Базы отдыха, агроусадьбы, местные достопримечательности, с богатой историей, живописные заповедники, которые могут зарекомендовать себя в качестве новых туристических точек на карте... В Гродненской области есть на что посмотреть. Специалисты сферы знают точно: турист, безусловно, любит глазами, но одной природы и истории порой недостаточно. Внутренний туризм — это еще и инфраструктура, которую также необходимо совершенствовать и развивать.



— Количество иностранных гостей в связи с пандемией снизилось в четыре раза. Но вместе с тем увеличилось число индивидуальных туристов — белорусских граждан, путешествующих самостоятельно. Наша страна компактная, чтобы путешествовать по ней, не все пользуются услугами туристических компаний. Израй: по заранее спланированной программе и с профессиональным экскурсоводом совершать путешествия гораздо интереснее, — отметили в управлении спорта и туризма облисполкома.

рических памятников добавляет в сокровищницу региона новые точки притяжения. В мае, например, после реконструкции свои двери открыла старинная усадьба «Святск-Гурских» в деревне Радзивилки. Как рассказали в туристическом комплексе, сейчас места здесь не тустуют. Большинство гостей — жители Гродненской и Минской областей.

Уже открыта для посещения юго-восточная башня Лидского замка, иными словами, «Башня Гедымина». Также с мая этого года в Свято-Успенском монастыре в Жировичах введена в строй трапезная и дополнительные корпуса, которые предназначены для приема и обслуживания туристов.

ВАЖНЫЙ АКЦЕНТ

Правительство Беларуси активно поддерживает отрасль на фоне эпидемии. Речь о ряде стимулирующих мер: налоговые льготы, преференции и гибкая ценовая политика. А в новом законе «О туризме» появятся нормы, дополнительно регулирующие споры туристов и фирм, которые возникли из-за коронавируса. Страхование, создание спецфонда или банковская гарантия, с одной стороны, обеспечат подушку безопасности для туркомпаний, с другой — гарантию возврата денежных средств путешественникам.



Как отметили в управлении спорта и туризма облисполкома, для того, чтобы пребывание туристов на Гродненщине получало все больше «звездочек» и становилось все более комфортным, работы над совершенствованием туристической инфраструктуры в регионе ведутся неслучайно. С начала 2020 года в Гродно уже открыли более десяти новых объектов общественного питания, которые позволяют вместить порядка 700 человек. Не забывают о комфорте и в районных городах: в 2020 году введены в эксплуатацию отель «Парк Отель» в Островецке на 42 места и гостиница «Гражина» в Новогрудке на 21 место, ведется строительство гостиниц в Гродно, Новогрудке, Лиде, Сморгони, появляются новые агроусадьбы. В новогрудской гостинице, к примеру, заполняемость мест летом этого года составила порядка 80 процентов, причем большинство постояльцев — жители Беларуси.

Тем более теперь проводится активная работа по увеличению количества аттестованных экскурсоводов и гидов-переводчиков, созданию условий для координации туристов. В этом году, например, открылись обновленные туристско-информационные центры в гостиницах Зелёвы, Слонима, ведется работа по созданию визит-центра в Ошмянском районе. В Гродно дополнительно ведется работа по созданию нового мобильного приложения GrodnoGuide — универсального мобильного гида по городу.

МЕСТА, ГДЕ ЖИВЕТ ИСТОРИЯ

Особым магнитом для белорусских путешественников стали в последние годы исторические постройки, усадьбы. Постепенно работа по реконструкции и обновлению исто-

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЭКСКУРСИИ, ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

Набирают сейчас популярность промышленные экскурсии. Флагманом в этом плане является, конечно же, Лидский район. Здесь можно побывать, к примеру, на предприятии, где производят муку или выдувают стекло.

Периодически разрабатываются новые маршруты, среди них — религиозные по Новогрудскому и Слонимскому районам.

— Границы сейчас закрыты, а путешествовать, смотреть что-то новое и проводить время с семьей все равно хочется. В связи с этим вырос спрос на экскурсии по Беларуси. Самыми востребованными объектами остаются Мирский и Несвижский замки. Сейчас еще стретсвагиро-

ван и хорошо позиционируется замок в Коссово, — отметил Константин Караченцев, руководитель туристической компании «Студия отдыха». — Появляются и новые места и экскурсии, которые становятся все более популярными. Кроме того, мы разрабатываем маршруты индивидуально для каждого: бронируем гостиницы по пути следования, вход в музеи, указываем, где можно пообедать и переночевать.

Одна из гродненских турфирм недавно разработала туристическую поездку вдоль западной границы Беларуси. В ходе путешествия туристов знакомят с дворцом в Жемьславе, который возвели в XIX веке представители трех поколений Умястовских, именем «Усадьба муз» Михаила Опинского в деревне Залесье, а также величественными храмами. Например, самым высоким в Беларуси костелом Святой Троицы в Гервятах.

НОВЫЕ ЛОКАЦИИ НА ТУРИСТИЧЕСКОЙ КАРТЕ

Существенно повлияют на туристический интерес и популярность внутреннего туризма в Беларуси новые привлекательные точки на карте. Например, в Гродненском районе после реконструкции гостей будет встречать дворцово-парковый комплекс в деревне Святск.

— После реставрации он начнет работать как современный многофункциональный комплекс с гостиничными номерами, музеем, рестораном. Уже готовы флагили с гостиничными номерами, рестораном, пивоварня, гостевой домик. Начата разработка плана поэтапного ввода дворцово-паркового комплекса в эксплуатацию, параллельно ведется благоустройство территории, — поделились в управлении спорта и туризма облисполкома.

Активно ведутся работы по реконструкции Гольшанского, Кравского замков, а также Старого замка в городе над Неманом. Кстати, в Гольшанах уже закончена внешняя отделка Северной башни и оборудована стоянка для транспорта на прилегающей территории.

ДИАНА СИДОРКЕВИЧ

Найди
на наш сайт
grodnonews.by



ФОТО НА ДРУГАЯ СТР.